

和平区三举措缓解就医停车难

新建改建10处停车场

本报讯(记者付殿贵 通讯员王阳)随着天津市胸科医院、天津市中心妇产科医院两所市级医院和平院区相继投入使用,就医如何停车成了广大市民最关心的问题。和平区立足服务全市,采取三方面措施,着力提升周边秩序和交通便利度,进一步方便市民看病就医。

除中心妇产和平院区129

个停车位,市胸科医院和平院区262个停车位外,和平区在周边500米范围内新建、改建、激活10处停车场,包括西安道、世纪都会、津汇广场、君隆广场等点位,停车位达到3560个。特别是提升改造后的西安道停车场,毗邻胸科医院,建筑面积近2万平方米,可以提供488个停车位,均为全机械自助式存取车服务,已于去年8月投入使用。

改造营口道人行道,增设中心妇产医院专门就医通道,提升车辆入院效率。新建苍梧路(潼关道—西安道),面积1500平方米,打通胸科医院周边“断头路”,畅通“微循环”。对和平区所有医院“一点一策”整治隐患,及时劝导违停行为,营造更加畅通有序的行车环境。

市属殡葬服务机构推出一系列清明节纪念活动

“海之眠”迎来骨灰撒海35年

本报讯(记者许鑫)日前,记者从天津市民政局获悉,多年来天津始终致力于积极推广文明殡葬理念,在安葬、祭扫仪式活动中,采用简约方式,倡导绿色文明祭扫。在2024年清明期间,市民政局将开展多项纪念活动,努力营造文明、和谐、安全的祭扫环境。

都市文明集体共祭20周年纪念活动

2005年,天津市民政局与天津广播电视台合作,共同创办“清风行动——都市文明集体共祭”系列活动。20年来,天津市民政局作为活动的总策划及组织方,一直积极收集市民新需求,创新组织形式,精心筹备策划。“清风行动”不断积累、总结、成长,由最初以殡仪馆为主,逐步拓展到校园、社区、部队、工地、海上等,活动内容也不断更新完善,使文明简约祭扫方式深入人心。

2024年4月4日,天津市第一殡仪馆在海河厅举办“都市文明 百户共祭”活动,由电视台直播现场诵读祭文,带领市民群众共同缅怀逝者、传递亲情,弘扬社会主义核心价值观。

4月4日至6日期间,天津市第一、第二、第三殡仪馆将举办“清风行动——都市文明 集体共祭”主场活动,专题纪念展览,并免费提供文明共祭场地,市民可根据需求前往殡仪馆参与文明共祭活动。

市民可关注微信公众号“天津殡仪服务”,并在公众号内点击“在线预约—文明共祭”报名,或拨打84890890(9:00至16:00)电话报名。

节地生态安葬15周年纪念活动

多年来,天津市民政局一直致力于探索节地生态安葬方式,2010年,在天津

市率先推出了骨灰节地生态安葬。2016年,推出了更为环保节地的不立碑、不留名、骨灰回归自然的节地葬,2019年设置骨灰节地生态安葬专区——“永生缘”安葬区。为进一步推广节地生态安葬方式,目前天津市殡仪墓地事务服务中心将每年清明前预约登记改为全年预约受理,全年适时举办安葬仪式,为市民提供了更为便捷的办理方式。

市殡仪墓地事务服务中心于2024年4月4日在天津憩园举行“永生缘”节地生态葬15周年纪念活动,并于4月5日、4月8日分别在天津憩园、天津寝园举办“永生缘”节地生态安葬活动。群众可就近选择场地,通过拨打26824711(8:00至16:00)电话报名参加节地生态安葬活动。

骨灰撒海35周年纪念活动

1990年起,天津市民政局在民政部

的指导下,充分发挥临海区域优势,开展骨灰撒海活动。自2012年骨灰撒海被民政部评为全国民政系统优质服务品牌以来,天津市民政局不断擦亮“海之眠”骨灰撒海服务品牌,积极推动落实节地生态安葬奖补政策,主动服务京津冀协同发展,并辐射覆盖鲁豫皖、陕甘晋、蒙藏新等十几个省份。截至2023年,已成功举办骨灰撒海活动454期,累计撒放骨灰2.6万余具,参与家属5万余人次。

2024年4月4日,天津市殡仪服务总站组织开展“清风行动 海上共祭”活动,4月5日,组织开展骨灰撒海35周年纪念活动。清明期间,还将组织多场骨灰撒海活动。市民可关注微信公众号“天津殡仪服务”,并在公众号内点击“在线预约—骨灰撒海”报名,或拨打27716792、27322944(8:00至16:00)电话报名。

市气象局举办开放日活动 沉浸式探究气象奥秘



小朋友参加世界气象日开放日活动 侯蕾摄

本报讯(记者侯蕾 通讯员张妍)3月23日是世界气象日,今年的世界气象日主题是“气候行动最前线”。天津市气象局举办世界气象日开放日活动,邀请公众走进气象部门,沉浸式探究气象奥秘。

来自天津市春蕾志愿服务社的南开中学学生、苗苗义工队的小朋友、紫金里社区和德才里社区的居民等近150人走进天津市气象局,深度体验气象预报预警产品制作及发布流程,现场探秘气象预报服务背后的现代科学技术。

活动中,公众在市气象台参观了气象预报业务平台,了解了气象预报预警信息背后所需要的现代科学技术的强大支撑;在市气象服务中心和突发公共事件预警信息发布中心,参观了气象影视节目录制过程和预警信息发布流程,走进演播室体验了播报气象预报节目的感受;在市气象科技展览馆,体验了VR气象灾害逃生模拟系统、风力自行车、观云识天等声光电互动科普展项,对气象防灾减灾知识有了更加深刻的认识和理解。

新村街道开展便民志愿服务 一天磨刀300多把



志愿者为居民磨刀 刘长海摄

本报讯(记者刘长海)日前,滨海新区新村街道海河园社区携手滨海新区义工协会共同开展“弘扬雷锋精神 笃行为老之事”——义务磨刀理发便民志愿服务零距离志愿服务活动。

活动中,志愿者们对居民带来的每一把菜刀细致打磨,300多把锈迹斑斑的刀具焕然一新。志愿者还为居民细致讲解了不同材质、不同用途的刀具日常该如何养护,受到了居民一致好评。

理发点位上,志愿者们耐心地与老人沟通,为他们量身打造出一个个有精气神的发型,每一位剪完头发的老人都喜笑颜开。

此外,活动现场还提供了血糖监测、口腔问诊、肛肠问诊、眼科问诊、网络诈骗咨询等项目,让居民不出家门就能享受到全方位的便民服务。

简讯

日前,河东区大直沽街道联合直沽书社举办“传播对联文化,普及对联知识”公益讲座。客座讲师从对联的发展起源讲起,讲解对联的各种表现形式,对联的特征和要求及分类等,阐释了传统文化的魅力,激发了参与活动居民的兴趣。(李梅旭)

社区开展种植活动 感受“多肉”的乐趣



居民们感受栽培乐趣 侯蕾摄

本报讯(记者侯蕾)南开区兴南街延生里社区党委近日联合天津邮政三马路支局开展“种下美好生活 收获明日绚烂”种植志愿服务活动。

多肉植物因其独特的形态和易于养护的特性而受到人们喜爱,被选为本次种植活动的品类。活动当天,社工给居民准备了许多不同品种的多肉植物,有钱串、娃娃娃、月亮仙子、蒂亚、熊童子等。在讲解环节,社工一边示范多肉植物的正确种植方法,一边讲解多肉植物的日常养护,包括浇水、光照、病虫害防治等。在实际操作环节,居民们一边讨论,一边进行“艺术创作”,不一会儿,一盆盆漂亮的多肉盆栽就完成了,只须定期浇水,盆栽就能茁壮成长。

食品安全 常抓不懈



日前,和平区新兴街天津路社区开展食品安全“两个责任”专项检查工作。工作人员实地落实食品品质、经营证照、商家环境卫生等检查,并宣传食品安全知识,增强广大居民的食品安全意识。本报记者 肖峰国 摄

探访百岁老战士 重温激情燃烧的岁月

重温激情燃烧的岁月

近日,天津师范大学法学院师生来到天津警备区河西第二干休所,慰问革命老英雄张武英,探访这位曾经为建立中华人民共和国而英勇奋战的百岁老战士,现场聆听他讲述那段激情燃烧的岁月,重温中国共产党领导人民浴血奋战的光辉历程。据了解,张武英老人青年时期就加入了中国共产党,先后参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争,中华人民共和国成立后,还参与了国家建设工作,是国家事业发展的亲历者、建设者。

本报记者 史嵩 通讯员 尹德军 摄



北塘街道“五社联动”示范项目“揽涛学院”开课 老年人家门口“上大学”

本报记者 刘长海

“大家注意动作,抬手,收腹……”在滨海新区北塘街揽涛轩社区“五社联动”(社区、社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源)工作室,十多位居民在讲师的指导下学习瑜伽。近日,北塘街道“揽涛生活荟”——“揽涛学院”正式开课,十多种特色课程吸引辖区广大居民参与,老年人在家门口就能“上大学”。

“揽涛生活荟”是北塘街道社工站依托“五社联动”示范项目,由揽涛轩社区“五社联动”工作室打造的特色服务品牌。该服务以社区老年文艺骨干为策划主体,依托社区需求,整合社会资源,以服务居民为宗旨,开展系列化、针对性的主题服务。首期服务,社区开展了试听课程,受到广大居民特别是老年人的热烈欢迎。

社区工作人员和志愿者们在日常工作中发现,以往社区活动的形式主要以文体活动为主,很难满足老年人“学会一个技能”、丰富日常生活的需求。有工作人员提出,是否能在社区成立“老年大学”,以班级的形式开展文艺课程,既能满足老年人对于技能学习的需求,又能为老年人提供社交场所,结交新朋友,进一步丰富晚年生活。很快,



社区居民学习瑜伽 刘长海摄

社区通过研究决定成立“揽涛学院”,仅以社区基金的形式,收取少量课时费用用于课堂运营。在“揽涛学院”,居民可以根据不同年龄段和不同爱好学习茶道、花艺、古琴、形体、国画、书法、合唱、瑜伽等多个课程。

在“揽涛学院”第一期课堂上,居民们踊跃报名参加学习,书法、绘画、瑜伽、茶道、形体等课程受到老年人热烈欢迎。在参加完第一期课程学习后,居民们纷

纷表示,家门口就能“上大学”,而且学费也不贵,希望“揽涛学院”能长期坚持举办。

揽涛轩社区居委会主任程延卿告诉记者,“揽涛学院”开课也代表着北塘街道“五社联动”示范项目正式启动,社区将充分听取居民意见,在课程设置、学习时间、学习形式等方面不断改进,让居民特别是老年人走出家门,积极参加社区活动,丰富晚年生活。

权威媒体打造 让爱好变得专业

责任编辑 孙诚 王明哲
值班热线电话: 022-23603111
工作日 9:30-11:30 14:30-16:30
邮箱: laonianshibao@163.com
订报咨询: 23603123
地址: 天津市南开区广开四马路136号(河北银行隔壁) 电话: 24323118 24323120